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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 01/08/2021                                                                             

Προς : 1) Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

            2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

            3) Υπουργό Δικαιοσύνης  

            4) Υπουργό Εξωτερικών 

             

ΘΕΜΑ: «Τουρκικός Δούρειος ίππος ΜΚΟ στο Αιγαίο» 
 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

           Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ έχει επισημάνει επανειλημμένως τον επικίνδυνο ρόλο 

των ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα με αφορμή το μεταναστευτικό. 

Πολλές φορές δε, τονίστηκε η ανάγκη ελέγχου  της δράσης των ΜΚΟ, οι οποίες 

φέρεται όχι μόνο να εκμεταλλεύονται το θέμα του μεταναστευτικού αλλά και να 

συνεργάζονται με τις τουρκικές αρχές, δρώντας έτσι ως δούρειος ίππος μεταφοράς και 

υποδοχής των παράνομων μεταναστών εντός των ελληνικών συνόρων. 

         Στο από 01/08/2021 δημοσίευμα της «κυριακάτικης δημοκρατίας» αναφέρεται 

ότι κατόπιν συνεργασίας των ελληνικών αρχών, διαπιστώθηκε ότι πολλές ΜΚΟ 

βρίσκονται σε ανοιχτή επικοινωνία με τα τουρκικά παράλια, προκειμένου να γνωρίζουν 

τα ακριβή δρομολόγια (!) των δουλεμπόρων και όσων λέμβων μεταφέρουν 

παράνομους μετανάστες στη χώρα μας.  Πολλές φορές μάλιστα, τα σκάφη 

καταφθάνουν στις ελληνικές ακτές ή εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων εν 

συνοδεία τουρκικών ακταιωρών.  

        Στο άνω δημοσίευμα επίσης, αναφέρεται ότι οι τουρκικές αρχές προτρέπουν τους 

παράνομους μετανάστες να έρθουν σε επικοινωνία με συγκεκριμένες ΜΚΟ στην 

Ελλάδα, έτσι ώστε «να μην έχουν πρόβλημα», γεγονός το οποίο υποδεικνύει την 

οργανωτική δομή της Τουρκίας στην προώθηση των παράνομων μεταναστών στη χώρα 

μας.  

        Μια εκ των ΜΚΟ επ’ ονόματι «Aegean Boat Report», που δραστηριοποιούνται 

στην Ελλάδα στο ζήτημα του μεταναστευτικού στον επίσημο λογαριασμό της σε μέσο 

κοινωνικής δικτύωσης δήλωσε την 01/08/2021 ότι: «Κάνουμε τη διαφορά. Αλλά 

χρειαζόμαστε βοήθεια.  Την προηγούμενη εβδομάδα, για δεύτερη φορά εντός 8 μηνών, η 
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ελληνική Κυβέρνηση στόχευσε την Aegean Boat Report, να προσπαθεί να μας  

ποινικοποιήσει και να μας σωπάσει… Η ελληνική αστυνομία μας κατηγορεί ότι 

εμπλεκόμαστε στη διευκόλυνση της παράνομης εισόδου προσφύγων στα ελληνικά νησιά 

και κατασκοπεία. Σήμερα ξεκινώ το τρίτο μέρος του εράνου για το 2021. Είχα σχεδιάσει 

να το ξεκινήσω από το Σεπτέμβριο, αλλά υπό το φως της τελευταίας επίθεσης της 

αστυνομίας, είναι αναγκαίο να το ξεκινήσω τώρα...θα χρειαστούν περισσότερα από 

10.000 € που έθεσα ως όριο καθώς ο σκοπός του εράνου είναι να συνεχίσω να παρέχω 

την μοναδική υπηρεσίας της ABR και να αντιμετωπίσω τις ‘νέες προκλήσεις’ που τίθενται 

από την ελληνική αστυνομία και την κυβέρνηση…» 

         Εν συνεχεία στην συγκεκριμένη ανάρτηση παρέχεται και ο λογαριασμός 

τράπεζας του εξωτερικού προκειμένου να κατατεθούν χρήματα με απώτερο στόχο τις 

δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ. Όλα αυτά αποδεικνύουν ότι οι ΜΚΟ είναι καλά 

οργανωμένες οργανώσεις που μάχονται τις ελληνικές αρχές, δρουν σε βάρος των 

Ελλήνων πολιτών, εξυπηρετώντας ξένα συμφέροντα, ενώ παράλληλα λαμβάνουν 

χρηματοδότηση αμφιβόλου προέλευσης. 

          Οξύμωρο είναι ότι στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου, στο Μητρώο των ελληνικών και ξένων ΜΚΟ ως εγγεγραμμένες ΜΚΟ 

φαίνονται περίπου σαράντα επτά (47) από τις πιο γνωστές, ενώ σχεδόν καμία δεν 

δραστηριοποιείται στο πρόβλημα του μεταναστευτικού. 

  

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι  Υπουργοί: 

1) Ποιες είναι οι εγγεγραμμένες ΜΚΟ στο άνω Μητρώο που δραστηριοποιούνται 

στη χώρα μας για το μεταναστευτικό; 

2) Σε τι ενέργειες προέβησαν οι αρμόδιες αρχές από τη στιγμή που  υπάρχουν 

ΜΚΟ που δρουν παράνομα στην Ελλάδα και δεν ενεγράφησαν ουδέποτε στο 

μητρώο σύμφωνα με τον Ν. 4686/2020; 

3) Τι γνωρίζουν οι αρμόδιες αρχές  για την Aegean Boat Report  και σε τι ενέργειες 

θα προβούν προκειμένου να εξετασθούν τα οικονομικά δεδομένα της και η 

δράση της; 

4) Πόσες είναι οι εν Ελλάδι ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας για το 

μεταναστευτικό και σε πόσες, κατόπιν έρευνας των αρμόδιων αρχών έχει 

ασκηθεί ποινική δίωξη σε αυτές και τα μέλη τους για παράνομες ενέργειες; 

                                   Ο ερωτών Βουλευτής 
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